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               Nr. 111/06.12.2017 
Data publicării: 06/12/2017 

Data lansarii sesiunii: 11/12/2017 

Numărul de referinţă al sesiunii cererii de proiecte: 1 
 

ANUNȚ LANSAREA SESIUNII DE CERERI DE PROIECTE PENTRU 
 

 
Asociația Grupul de Acţiune Locală (GAL) Codrii de Aramă anunţă lansarea apelului de selecţie astăzi, 

11/12/2017, pentru Măsura  M6.A.1/6A  Dezvoltarea sectorului non-agricol rural prin investiții 
inovative în crearea și dezvoltarea de activități în domeniul producției și serviciilor, inclusiv prin 

înființarea de locuri de muncă. 
 

1. Data lansării apelului de selecție 
 Proiectele, un dosar original şi 2 (două) dosare în copie și pe suport electronic, scan documente pe CD,  se vor 

depune începând cu data de 11/12/2017. 
2. Data limită de depunere a proiectelor 

 Data limită de depunere – 31/01/2018, orele 14.00.  

3. Locul si intervalul orar în care se pot depune proiectele 
Proiectele se vor depune la punctul de lucru al GAL Codrii de Aramă din Cătămărăști Deal Nr. 538 din comuna 

Mihai Eminescu, judeţul Botoșani, în zilele lucrătoare, de luni până vineri, în intervalul orar  08.00-16.00, iar în 
ultima zi de depunere a proiectelor în intervalul orar 08.00-14.00. 

În mod obligatoriu, proiectul pentru care se solicită finanțare trebuie implementat în teritoriul GAL Codrii de 
Aramă. Aria geografică a teritoriului cuprinde orașul Bucecea și comunele: Brăești, Corlăteni, Dimăcheni, 

Leorda, Mihai Eminescu, Nicșeni, Roma, Știubieni, Ungureni, Văculești, Vorniceni. 
 

4. Fondul disponibil – alocat pe sesiune, cu următoarele precizări: 
o Suma disponibilă pe masură – 376.080,98 de euro; 

http://www.codriidearama.eu/
mailto:contact@codriidearama.eu
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o Cuantumul sprijinului este de maxim 120.000 de euro/proiect pentru investiții în crearea și dezvoltarea de 
activități neagricole. Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului 

de 100% din valoarea avansului, în conformitate cu art.45(4) și art.63 ale Reg (UE) nr.1305/2013. 

o Intensitatea sprijinului va fi de 90% pentru cheltuielile eligibile din proiect. 
o Cererile de finanțare utilizate de solicitanți vor fi cele disponibile pe site‐ul GAL Codrii de Aramă 

www.codriidearama.eu la momentul lansării apelului de selecție (format editabil).  
o Documentele justificative care trebuie depuse de solicitant împreună cu Cererea de finanțare în conformitate 

cu Ghidului solicitantului, elaborat de către GAL și cerințele cuprinse în fișa măsurii din SDL sunt: 
 

1.Studiu de fezabilitate/Memoriu Justificativ; 

2.Situaţiile financiare (bilanţ – formularul 10, contul de profit şi pierderi - formularul 20, formularele 30 și 

40), precedente anului depunerii proiectului înregistrate la Administraţia Financiară, în care rezultatul 

operaţional (rezultatul de exploatare din contul de profit și pierdere - formularul 20 ) să fie pozitiv (inclusiv 0). 

În cazul în care solicitantul este înfiinţat cu cel puţin doi ani financiari înainte de anul depunerii cererii de 

finanțare se vor depune ultimile două situaţii financiare);  

Excepție fac întreprinderile înființate în anul depunerii cererii de finanțare. 

Sau 

Declaraţie privind veniturile realizate din România în anul precedent depunerii proiectului, înregistrată la 

Administraţia Financiară (formularul 200), însoțită de Anexele la formular, în care rezultatul brut obținut în anul 

precedent depunerii proiectului să fie pozitiv (inclusiv 0) şi/sau 

 

Declaraţia privind veniturile din activităţi agricole impuse pe norme de venit (formularul 221), document 

obligatoriu de prezentat la depunerea cererii de finanțare; 

Sau 

 

Declaraţia de inactivitate înregistrată la Administraţia Financiară, în cazul solicitanților care nu au desfăşurat 

activitate anterior depunerii cererii de finanțare. 

http://www.codriidearama.eu/
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Pot apărea următoarele situații: 

a) În cazul solicitanților înființați în anul depunerii proiectului, aceștia nu vor depune situațiile financiare. 

b) În cazul în care anul precedent depunerii Cererii de Finanțare este anul înființării, nu se analizează rezultatul 

operațional din contul de profit și pierdere sau rezultatul brut din cadrul formularului 200, care poate fi și 

negativ. 

c) În cazul solicitanţilor care nu au desfăşurat activitate anterioară depunerii proiectului şi au depus Declaraţia 

de inactivitate (conform legii) la Administraţia Financiară în anul anterior depunerii proiectului, atunci la dosarul 

Cererii de finanțare solicitantul va depune Declaraţia de inactivitate înregistrată la Administraţia Financiară. 

 

Pentru întreprinderi familiale și întreprinderi individuale și persoane fizice autorizate: 

Declarație specială privind veniturile realizate în anul precedent depunerii proiectului înregistrată la 

Administrația Financiară. 

 

3. Documente pe care solicitanții trebuie să le prezinte pentru terenurile și clădirile aferente 

obiectivelor prevăzute în Studiu de Fezabilitate/Memoriu Justificativ; 

Pentru proiectele care presupun realizarea de lucrări de construcție sau achiziția de utilaje/echipamente cu 

montaj, se va prezenta înscrisul care să certifice, după caz: 

a. Dreptul de proprietate privată 

Actele doveditoare ale dreptului de proprietate privată, reprezentate de înscrisurile constatatoare ale unui act 

juridic civil, jurisdicțional sau administrativ cu efect constitutiv translativ sau declarativ de proprietate, precum: 

-Actele juridice translative de proprietate, precum contractele de vânzare-cumpărare, donație, schimb, etc; 

-Actele juridice declarative de proprietate, precum împărțeala judiciară sau tranzacția; 

-Actele jurisdicționale declarative, precum hotărârile judecătorești cu putere de resjudicată, de partaj, de 

constatare a uzucapiunii imobiliare, etc. 

-Actele jurisdicționale, precum ordonanțele de adjudecare. 

http://www.codriidearama.eu/
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b. Dreptul de concesiune - Contract de concesiune, încheiat în conformitate cu 

legislaţia în vigoare, care acoperă o perioadă de cel puțin 10 ani începând cu anul 

depunerii cererii de finanțare, corespunzătoare asigurării sustenabilității investiției şi care oferă dreptul 

titularului de a executa lucrările de construcție prevăzute prin proiect, în copie. 

În cazul contractului de concesiune pentru clădiri, acesta va fi însoțit de o adresă emisă de concedent care să 

specifice dacă pentru clădirea concesionată există solicitări privind retrocedarea. 

În cazul contractului de concesiune pentru terenuri, acesta va fi însoțit de o adresă emisă de concedent care să 

specifice: 

- suprafaţa concesionată la zi - dacă pentru suprafaţa concesionată există solicitări privind retrocedarea sau 

diminuarea şi dacă da, să se menţioneze care este suprafaţa supusă acestui proces; 

- situaţia privind respectarea clauzelor contractuale, dacă este în graficul de realizare a investiţiilor prevăzute în 

contract, dacă concesionarul şi-a respectat graficul de plată a redevenţei şi alte clauze. 

c. Dreptul de superficie: contract de superficie care acoperă o perioadă de cel puțin 10 ani începând cu anul 

depunerii cererii de finanțare, corespunzătoare asigurării sustenabilității investiției şi care oferă dreptul 

titularului de a executa lucrările de construcție prevăzute prin proiect, în copie. 

Documentele de la punctele a, b si c de mai sus vor fi însoțite de documente cadastrale şi documente 

privind înscrierea imobilelor în evidențele de cadastru și carte funciară (extras de carte funciară pentru 

informare din care să rezulte înscrierea dreptului în cartea funciară, precum și încheierea de carte funciară 

emisă de OCPI), în termen de valabilitate la data depunerii (emis cu maxim 30 de zile înaintea depunerii 

proiectului). 

Pentru proiectele care propun doar dotare, achiziție de mașini și/sau utilaje fără montaj sau al căror 

montaj nu necesită lucrari de construcții și/sau lucrări de intervenții asupra instalațiilor existente (electricitate, 

apă, canalizare, gaze, ventilație, etc.), se vor prezenta înscrisuri valabile pentru o perioadă de cel puțin 10 ani 

începând cu anul depunerii cererii de finanțare care să certifice, după caz: 

a. dreptul de proprietate privată, 

http://www.codriidearama.eu/
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b. dreptul de concesiune, 

c. dreptul de superficie, 

d. dreptul de usufruct, 

e. dreptul de folosinţă cu titlu gratuit, 

f. împrumutul de folosință (comodat), 

g. dreptul de închiriere/locațiune. 

De ex.: contract de cesiune, contract de concesiune, contract de locațiune/închiriere, contract de 

comodat. 

Definițiile drepturilor reale/ de creanță și ale tipurilor de contracte din cadrul acestui criteriu trebuie 

interpretate în accepţiunea Codului Civil în vigoare la data lansării prezentului ghid. 

Înscrisurile menționate la punctul 3 se vor depune respectând una dintre cele 2 condiţii (situaţii) de mai 

jos: 

A. vor fi depuse în copie și însoțite de: 

- Documente cadastrale şi documente privind înscrierea imobilelor în evidențele de cadastru și carte 

funciară (extras de carte funciară pentru informare din care să rezulte înscrierea dreptului în cartea funciară, 

precum și încheierea de carte funciară emisă de OCPI), în termen de valabilitate la data depunerii (emis cu 

maxim 30 de zile înaintea depunerii proiectului) 

SAU 

B. vor fi încheiate în formă autentică de către un notar public sau emise de o autoritate publică sau 

dobândite printr-o hotărâre judecatorească. 

 

 

 

http://www.codriidearama.eu/
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Clarificarea documentelor de proprietate de prezentat la depunerea Cererii de finanțare în cazul PFA, II, 

IF, care deţin în coproprietate soţ/soţie, terenul aferent investiţiei, în calitate de persoane fizice până la 

autorizarea conform OUG 44/2008: 

“În cazul solicitanţilor Persoane Fizice Autorizate, Întreprinderi Individuale sau Întreprinderi Familiale, care deţin 

în proprietate terenul aferent investiţiei, în calitate de persoane fizice împreună cu soţul/soţia, este necesar să 

prezinte la depunerea Cererii de finanțare, documentul prin care a fost dobândit terenul de persoana fizică, 

conform documentelor de la punctul 3, cât şi declaraţia soţului/soţiei prin care îşi dă acordul referitor la 

realizarea şi implementarea proiectului de către PFA, II sau IF, pe toată perioada de valabilitate a contractului 

cu AFIR. Ambele documente vor fi încheiate la notariat în formă autentică. 

Aceste documente vor fi adăugate la Cererea de finanțare în câmpul „Alte documente”. 

 

4.Extras din Registrul agricol – în copie cu ştampila primăriei şi menţiunea „Conform cu originalul” 

pentru dovedirea calităţii de membru al gospodăriei agricole care desfășoară activitate agricolă pe suprafețe de 

teren mai mici de 0,3 ha. 

5.Pentru întreprinderile care au autorizat/autorizate codul/codurile CAEN propus/propuse prin proiect se 

solicită obligatoriu o Declarație întocmită și asumată prin semnatură de un expert contabil, din care să 

reiasă faptul că întreprinderea nu a desfășurat niciodată activitatea/activitățile pentru care a solicitat finanțare 

și/sau din care să rezulte că veniturile din activitățile agricole reprezintă cel puțin 50% din veniturile de 

exploatare ale solicitantului. 

6.Copia actului de identitate pentru reprezentantul legal de proiect (asociat unic/asociat 

majoritar/administrator/ PFA, titular II, membru IF). 

7.Documente care atestă forma de organizare a solicitantului: 

- Hotărâre judecătorească definitivă pronunţată pe baza actului de constituire și a statutului propriu în 

cazul Societăţilor agricole, însoțită de Statutul Societății agricole; 

- Act constitutiv pentru Societatea cooperativă agricolă. 

http://www.codriidearama.eu/
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8.Declaraţia privind încadrarea în categoria micro-intreprinderilor/ întreprinderilor mici. 

Aceasta trebuie să fie semnată de persoana autorizată să reprezinte întreprinderea. 

9.Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului privind respectarea regulii de cumul a ajutoarelor 

de minimis. 

10.Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului privind neîncadrarea în categoria ’’firme în 

dificultate’’, semnată de persoana autorizată să reprezinte întreprinderea, conform legii. 

Declaraţia va fi dată de toţi solicitanţii cu excepţia PFA-urilor, întreprinderilor individuale, întreprinderilor 

familiale şi a societăţilor cu activitate de mai puţin de 2 ani fiscali. 

11. Declarație pe propria răspundere că nici solicitantul şi nici un alt membru al gospodăriei nu a mai 

solicitat în aceeași sesiune/beneficiat de sprijin financiar nerambursabil pe M6.A.1/6A. 

         12. Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului ca nu a beneficiat de servicii de consiliere prin 
Măsura M 02 (Anexa 4.5 din Ghidul solicitantului). 

          13. Declaraţie pe propria răspundere a solicitantului privind numărul de locuri de muncă create prin 
implementarea proiectului. 

14. Declaratie de raportare către GAL prin care solicitantul se angajează să raporteze către GAL, toate 

plățile aferente proiectului selectat, ce vor fi efectuate de AFIR. 

15. Alte documente (după caz). 

 

 

o Cerințele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul, inclusiv metodologia 
de verificare a acestora: 

Solicitanţii vor folosi Ghidul Solicitantului  aferent Măsurii M6.A.1/6A disponibil pe site-ul Asociaţiei 
www.codriidearama.eu.  Solicitantul trebuie să indeplinească cerinţele de conformitate si eligibilitate menționate 

in Ghidul Solicitantului pentru Măsura M6.A.1/6A și în Manualul de procedură pentru implementarea 
proiectelor din SDL GAL Codrii de Aramă. 

o Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție al GAL: 

http://www.codriidearama.eu/
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Procesul de evaluare și selecția durează maxim 20 de zile lucrătoare de la închiderea sesiunii de depunere 
proiecte. 

GAL va utiliza criteriile de selecție menționate în Ghidul Solicitantului și în fișa măsuri din SDL. După efectuarea 

evaluării administrative (conformitate și eligibilitate), angajații GAL vor întocmi și completa fișa de verificare a 
criteriilor de selecție pentru proiectele declarate eligibile. 

Toate verificările efectuate de către evaluatori vor respecta principiul de verificare “4 ochi”, respectiv vor fi 
semnate de către doi experți. 

Pe parcursul procesului de evaluare, experții evaluatori vor notifica în scris solicitanții, în ordinea înregistrării 
cererilor de finanțare, în vederea prezentării documentelor, în original, pentru verificarea conformității copiei cu 

originalul. 
GAL va notifica solicitanții prin toate mijloacele de comunicare: telefon, e-mail, poștă. 

În procesul de selecție, rolul principal îl deține Comitetul de selecție al proiectelor, care va selecta proiectele ce 
se pliază cel mai bine pe prioritățile și obiectivele din SDL. 

o Criteriile de selecție cu punctajele aferente, punctajul minim pentru selectarea unui proiect și criteriile de 
departajare ale proiectelor cu același punctaj, inclusiv metodologia de verificare a acestora. Punctajele aferente 

fiecărui criteriu de selecție se stabilesc cu aprobarea Adunării Generale a Asociaților/Consiliului Director 
(AGA/CD): 

Punctajul proiectului se calculează în baza următoarelor principii şi criterii de selecţie: 

 

Nr.

crt 

Principii și criterii de selecție Punctaj 

1. Principiul creării de locuri de muncă și al angajării persoanelor din 

grupuri defavorizate; 

 
 

40p 

http://www.codriidearama.eu/
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Proiectele care prevăd prin SF/MJ crearea de noi locuri de muncă; 

Se consideră 1 loc de muncă – locul de muncă cu o normă întreagă 
sau 2 locuri de muncă cu jumătate de normă – 1 loc de muncă = 

10 p; 
(PFA  nu sunt considerate locuri de muncă) 

 

 

Proiectele care prevăd prin SF/MJ angajarea de persoane care 

provin dintr-o categorie defavorizată – 1 loc muncă pers 

defavorizată = 20 p; 
 

2. Principiul utilizării energiilor regenerabile; 20 p 

Proiectele care prevăd utilizarea energiilor regenerabile, 
indiferent de natura activității propuse – servicii / activitate 

productivă; 

 

3. Principiul proiectelor realizate de femei și/sau tineri până în 40 de 
ani. 

10 p 

3.1.Dacă solicitantul/reprezentantul legal este femeie  5 p 

3.2.Dacă solicitantul/reprezentantul legal este tânăr până în 40 de 
ani la data depunerii Cererii de finanțare. 

5 p 

4. Principiul inovării și al încadrării în strategia de dezvoltare locală 10p 

4.1.Proiecte inovative prin care se propune o activitate de 
producție sau servicii care nu există în teritoriul GAL sau care 

propune utilizarea de tehnologii și echipamente cu caracter 
inovator;   

5 p 

http://www.codriidearama.eu/
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4.2.Proiecte care dovedesc printr-un document de planificare 

strategică de la nivel local, Strategia de Dezvoltare Locală GAL 
Codrii de Aramă că activitatea propusă este necesară la nivel de 

teritoriu GAL.   

5 p 

5. Principiul investițiilor pentru care există studii și/sau experiență 20 p 

 5.1.Proiectele ale căror reprezentanți legali dovedesc că au 
experiență în activitatea economică propusă prin SF;  

10p 

5.2.Proiectele ale căror reprezentanți legali dovedesc că au studii 

(expertiză) în activitatea economică propusă prin SF (diplome, 
certificări etc.); spre exemplu manager (management) al unei 

afaceri; 

10p 

TOTAL 100 p 

 

 
Pentru această măsură, pragul minim este de 20 puncte şi reprezintă pragul sub care niciun proiect nu poate 

intra la finanţare. 
 

Criterii de departajare: 
În cazul proiectelor cu același punctaj, departajarea acestora se face astfel:  

-Descrescător după numărul de locuri de muncă nou create prin investiție; 

-Valoarea totală a proiectului în ordine descrescătoare. Proiectele cu o valoare mai mare vor avea prioritate. 
 

o Data și modul de anunțare a rezultatelor procesului de selecție (notificarea solicitanților, publicarea Raportului 
de Selecție): 

http://www.codriidearama.eu/
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Selecţia proiectelor se face în ordinea descrescătoare a punctajului de selecţie în cadrul alocării disponibile 
pentru sesiune. In termen de maxim 20 zile lucrătoare, Comitetul de selecție va emite un Raport de Selecție 

Intermediară în care vor fi înscrise proiectele eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților și 

punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. Raportul de Selecție Intermediară va fi publicat pe pagina 
de web a GAL. 

Solicitanții nemulțumiți de rezultatele procesului de evaluare și selecție pot depune contestații, la sediul GAL, în 

termen de maxim 5 zile lucrătoare de la publicarea Raportului de Selecție Intermediară, pe pagina de web. 

Termenul de soluționare a contestațiilor este de de maxim 10 zile lucrătoare. În urma soluționării eventualelor 

contestații, Comisia de soluționare a contestațiilor va emite un Raport de contestații, care va fi semnat de membrii 

Comisiei și postat pe site-ul GAL. După emiterea Raportului de contestații (doar în cazul în care există contestații) 

Comitetul de selecție va emite Raport de Selecție Finală. Acesta se va publica pe pagina web a GAL Codrii de 

Aramă. 

 

o Datele de contact ale GAL unde solicitanții pot obține informații detaliate:  

Pentru informaţii suplimentare, Asociația Grupul de Acţiune Locală (GAL) Codrii de Aramă vă pune la dispoziţie 

un birou de relaţii cu publicul deschis de luni până vineri, de la 8.00-16.00, la punctul de lucru  GAL Codrii de 
Aramă din Cătămărăști Deal, Nr.538, din comuna Mihai Emnescu, judeţul Botosani. Ne puteţi contacta la 

numărul de telefon 037.126071, e-mail: contact@codriidearama.eu Variantele  electronice (suport CD/DVD) sau 
pe suport tipărit a informatiilor detaliate aferente măsurilor lansate sunt disponibile la sediul  GAL. 

o Alte informații pe care GAL le consideră relevante (ex.: detalii despre monitorizarea plăților): 
Angajații GAL vor oferi sprijin și consiliere cu privire la fazele de implementare a proiectelor. 

Cererile de plată vor fi depuse de către beneficiari la sediul GAL. Acestea vor fi depuse la AFIR, împreună cu 
documentele emise de către angajații GAL, spre decontare. 

 
 

 

http://www.codriidearama.eu/
mailto:contact@codriidearama.eu

